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 کاهش

10 درصدی سرقت

سردار محمدرضا مقیمی، رئیس‌پلیس آگاهی ناجا  

گفت: »آمارها و ارقام نشان از افزایش جرائم 

داشت؛ براساس این آمارها از سال 86 تا 92 جرائم 

رشد صعودی داشت اما خوشبختانه از سال 93 به بعد 

به دنبال تشکیل قرارگاه مبارزه و مقابله با سرقت و 

همین‌طور قرارگاه مبارزه با قاچاق کالا توفیقاتی به 

دست آوریم که یکی از این توفیقات این است که در 

دو سال اخیر 10 درصد از وقوع سرقت کاهش یافته است 

و توانستیم در زمینه کشفیات با افزایش آمار رو‌به‌رو 

باشیم یا اینکه میزان کشفیات را به اندازه همان سال 

نگهداریم.« سردار مقیمی همچنین در خصوص مبارزه 

با قاچاق کالا بیان کرد: »در سه‌ماهه اول امسال ارزش 

ریالی کشفیات کالای قاچاق نسبت به مدت مشابه سال 

قبل ۵۲ درصد رشد داشته است. این نشان می‌دهد 

که فعالیت‌های پلیس در  این مورد موفقیت‌آمیز 

است.« بوده 

 افزایش1/5 درصدی درجه هوا 

در تابستان امسال

پژوهشکده اقلیم‌شناسی کشور در پیش‌بینی  

فصلی خود اعام کرد: »چشم‌انداز دمای فصل 

تابستان حاکی از افزایش حدود 1/5 درجه‌ای نسبت به 

میانگین بلندمدت است؛ از نظر توزیع مکانی، افزایش 

دما در غرب و جنوب کشور بیش از سایر نواحی خواهد 

بود. از آغاز سال زراعی جاری تا پایان خرداد 1396، 

مجموع بارش کشور 209 میلیمتر بوده که نسبت به 

دوره مشابه بلند‌مدت هفت درصد و نسبت به سال 

گذشته 9 درصد کاهش یافته است که استان‌های 

خوزستان و کهگیلویه و بویراحمد با بیش از 30 درصد 

کاهش و استان‌های هرمزگان و قم با 30 درصد افزایش 

بارش نسبت به بلند مدت مواجه بوده‌اند. در دوره 

یاد شده استان‌های خوزستان و کهگیلویه و بویراحمد 

با بیش از 30 درصد کاهش و استان‌های هرمزگان و 

قم با 30 درصد  افزایش بارش نسبت به بلند مدت 

مواجه بوه‌اند.«

 اثبات لو رفتن

سوالات امتحان نهایی

سوالات امتحانات نهایی مدارس امسال توسط  

برخی متخلفان لو رفت؛ اگرچه مسئولان 

اصرار به انکار این خبر داشتند اما علیرضا سلیمی، 

عضو کمیسیون آموزش مجلس اظهار داشت: »اصل 

مساله لو رفتن سوالات امتحانی که توسط برخی 

افراد انکار می‌شد از نظر ما براساس شواهد و 

مدارک کاملا اثبات شده و قطعی می‌باشد و‌ لازم 

است با متخلفان پرونده لو رفتن سوالات امتحانی 

برخوردی جدی و پشیمان‌کننده انجام شود تا 

این قبیل حوادث که موجب سلب اعتماد عمومی 

می‌شوند، تکرار نشود. کمیته آموزش و پرورش 

کمیسیون آموزش مجلس این مساله را رها نخواهد 

کرد و بحث پنج دقیقه‌ای که بیان می‌شود اولا 

ادعا و تقلیل جرم است و ثانیا بازی با کلمات 

است و باید به اصل مساله لو رفتن سوالات و علل 

آن توجه کرد.« 

 ۵ خودروی

دارای بیشترین سرقت

علیرضا ساوری معاون پیشگیری‌های وضعی  

معاونت اجتماعی و پیشگیری از وقوع جرم 

قوه‌قضائیه، گفت: »سال گذشته بین 80 تا 85 هزار فقره 

سرقت خودرو در کشور انجام شده است که گستردگی 

وقوع این جرم را در کشور نشان می‌دهد و مشخص شد 

که 85 درصد خودروهای سرقتی متعلق به سال‌های 85 و 

قبل از آن است که از ظریب ایمنی کمتر برخوردار هستند 

و از طریق تعیین نوع خودروهایی که بیشترین سرقت 

روی آنها انجام می‌شود، تعیین شد که پنج دسته از 

خودروها 95 درصد سرقت‌ها را به خود اختصاص داده‌اند 

که شامل پراید، سمند، پژو، نیسان و پیکان می‌شود.«  او 

افزود: »ما در نظر داریم به منظور کاهش سرقت این 

دسته از خودروها در مرحله اول نسبت به نصب ردیاب 

روی 500 هزار خودرو در 9 تا 11 استان که دارای بیشترین 

آمار سرقت هستند اقدام کنیم و امیدواریم با اجرای این 

طرح شاهد کاهش سرقت خودرو باشیم.«

زندانیان خشن در رتبه سوم زندانیان کشور
نماینده اداره کل پیشگیری‌های اجتماعی و فرهنگی 
با بیان این مطلب که از 6 میلیون پرونده کیفری یک 
میلیون مرتبط با خشونت است، گفت: »زندانیان 

خشن رتبه سوم زندانیان را کسب کرده‌اند.« 
ارمیا ذوالریاستین در اولین جلسه کارگروه ملی 
امنیت عمومی و اجتماعی، اظهار داشت: »از 6 
میلیون پرونده کیفری یک میلیون مرتبط با خشونت 
است که زندانیان مرتکب خشونت رتبه سوم زندانیان 

را به خود اختصاص داده‌اند.« 
وی پیامدهای خشونت را در حوزه ملی و بین‌المللی 
دانست و گفت:‌ »در طول یک‌سال 600 هزار پرونده 
درخصوص ضرب و جرح و نزاع تشکیل شده است.« 

نماینده اداره کل پیشگیری‌های اجتماعی و 
فرهنگی، 10 اتهام پرتعداد سال 95 را سرقت، ضرب و 
جرح عمدی، توهین به اشخاص عادی، صدمه بدنی 
غیرعمدی، تهدید، تخریب، کلاهبرداری، خیانت در 

امانت و... دانست. 
ذوالریاستین به آمار قضایی جرایم مرتکب با 
خشونت پرداخت و گفت:‌ »تجاوز به عنف، سرقت 
مسلحانه، سرقت مقرون به آزار، ضرب و جرح، 
تهدید، ‌توهین، ‌مزاحمت با چاقو و قتل‌ عمدی از 
جمله جرائم مربوط به خشونت هستند که نصف آنها 
در سال‌های 92، 93، 94 و 95 نشان از کاهش 

این جرائم دارد.« 

 پیشگیری

همان سال‌های ابتدای انقلاب  

درمانگاه‌ها و مراکز ترک معتادان را 

تعطیل کردند و حکم به دستگیری 

معتادان و در بهترین حالتش فرستادن 

به اردوگاه‌های ترک اجباری بود و 

نتیجه‌اش این شد که آمار زندانیان 

موادمخدر افزایش پیدا کند

 دیگه چه خبر
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شگفتی سفرای 50 کشور از شرایط زندان‌ اوینعلت ۳۰۰ سکته مغزی روزانه در ایران
مدیرگروه گفتار درمانی دانشگاه علوم پزشکی 
تهران با هشدار درباره افزایش سکته مغزی 
ایرانی‌ها، گفت: »سکته مغزی، سومین علت 
مرگ‌ومیر در ایران محسوب می‌شود، چراکه 
در کشور روزانه ۲۵۰ تا ۳۰۰ نفر دچار سکته 
مغزی می‌شوند که هشداری بزرگ برای اقدامات 

پیشگیری است.« 
احمدرضا خاتون‌آبادی اظهار داشت: »سکته 
مغزی هنگامی رخ می‌دهد که مغز، در نتیجه 
نقص خون‌رسانی یا پاره شدن یک رگ یعنی 
خونریزی مغزی آسیب ببیند که از علائم 
سکته مغزی می‌توان به از دست رفتن ناگهانی 
هوشیاری، احساس کرختی در اندام‌ها، تاری 

دید و اختلال در تکلم اشاره کرد.«
عضو هیات‌علمی دانشگاه علوم پزشکی تهران 
تاکید کرد: »سکته مغزی در ایران به‌عنوان 
سومین علت مرگ‌ومیر محسوب می‌شود و در 
کشور روزانه بین 250 تا 300 نفر دچار سکته 

مغزی می‌شوند که هشداری بزرگ برای اقدامات 
پیشگیری است.« 

این پژوهشگر گفتار درمانی و علوم اعصاب 
تصریح کرد: »اقدام برای تشخیص به موقع و 
جلوگیری از عواقب ناشی از سکته مغزی می‌تواند 
از بروز مشکلات بعدی جلوگیری کرده یا کاهش 
دهد. یکی از نگران‌کننده‌ترین عواقب ناشی 
از سکته مغزی اختلال در گفتار و زبان یا به 
اصطلاح »آفازی« است که در صورت مراجعه 
دیرهنگام به گفتاردرمانی می‌تواند باعث احتمال 
تثبیت اختلال شود.« وی اظهار داشت: »در 
ماه‌های اخیر وزارت بهداشت و درمان اقدام به 
راه‌اندازی بخش مراقبت‌های ویژه سکته مغزی 
)استروک یونیت( در سطح برخی بیمارستان‌های 
واجد شرایط از جمله مجتمع بیمارستانی امام 
دانشگاه علوم پزشکی تهران کرده است که بخش 
مراقبت‌های ویژه دارای ساختار مشخصی از جمله 

واحد توانبخشی است.«

ستاد مبارزه با مواد مخدر امامزاده بدون 
معجزه است، این نظر دادستان کل 
کشور است که در جمع روسای پلیس 
آگاهی سراسر کشور اعلام کرده است. 
منتظری در مورد وضعیت عملکرد ستاد 
مبارزه با مواد مخدر گفت: »در حوزه 
مبارزه با موادمخدر امامزاده‌ای داریم 
به نام ستاد مبارزه با موادمخدر که البته 
باید بگوییم این ستاد هم امامزاده بدون 
معجزه است. البته نمی‌گوییم که این 
ستاد کاری نکرده اما ستادی با این همه 
عرض و طول که رئیس‌جمهور در صدر آن قرار دارد 
معجزه‌ای نکرده است و جای کار بیشتری وجود 

دارد.«
همچنین علی هاشمی، رئیس 
کمیته مبارزه با مواد مخدر 
مصلحت  تشخیص  مجمع 
نظام در مورد عملکرد ستاد 
مبارزه با مواد مخدر در 
گفت‌و‌گو با »فرهیختگان« 
می‌گوید: »قضاوت کردن در 
مورد عملکرد سازمانی به این 
عریض و طویلی کار ساده‌ای 
نیست، اما می‌توان اعلام کرد 
که ستاد مبارزه با مواد مخدر 
از بعد از انقاب تا امروز 
کارهایی را انجام داده که اگر 

این کارها را انجام نمی‌داد وضعیت بهتری در مواد 
مخدر می‌توانستیم داشته باشیم.« وی با بیان اینکه 
بسیاری از کارهایی که برای مبارزه با مواد مخدر انجام 
شده وضعیت را بدتر کرده است، می‌افزاید: »اوایل 
انقلاب یعنی شهریور 59 شورای انقلاب فرهنگی 

کشت خشخاش را در کشور ممنوع کرد. همان 
زمان ایران جزء هفت کشوری بود که از سازمان ملل 
مجوز کشت تریاک را داشت اما با قانون جدید ظرف 
مدت کمی بیش از 35 هزار هکتار زمینی که کشت 
خشخاش داشت از بین رفت. همین موضوع باعث 

شد پای مافیای مواد مخدر به کشور باز شود.«
هاشمی معتقد است زمانی که مواد مصرفی معتادان 
کشورمان را خودمان تولید می‌کردیم و به صورت 
کوپنی در اختیار آنها قرار می‌دادیم، از بروز اتفاقاتی 
که امروز برای حل آن بودجه و برنامه‌ریزی می‌کنیم، 
جلوگیری می‌شد. زمانی که معتاد مواد مصرفی‌اش را 
دریافت می‌کند دیگر نیاز نیست برای به‌دست‌آوردنش 
دست به سرقت، قتل و... بزند یا اینکه تغییر الگوی 
مصرف و مواد ناخالص باعث بالا رفتن دوز مصرف، 
کارتن‌خوابی و... نمی‌شد، 
زمانی که می‌گوییم ستاد 
مبارزه با مواد مخدر اگر یک 
سری کارها را انجام نمی‌داد 
وضعیت بهتری داشت، همین 

است.«
رئیس کمیته مبارزه با مواد 
مخدر مجمع تشخیص 
مصلحت نظام ادامه می‌دهد: 
»همان سال‌های ابتدای 
انقاب  درمانگاه‌ها و مراکز 
ترک معتادان را تعطیل کردند 
و حکم به دستگیری معتادان 
و در بهترین حالتش فرستادن به اردوگاه‌های ترک 
اجباری بود و نتیجه‌اش این شد که آمار زندانیان 
موادمخدر افزایش پیدا کند و در کنارش تعداد افراد 
مبتلا به ایدز نیز به یکباره بیشتر شود. شاید بتوان 
گفت شرایط ستاد مبارزه با مواد مخدر از سال 79 

به بعد که رویکرد ستاد اجتماعی شد، کمی بهبود 
پیدا کرد.«

هاشمی با بیان اینکه بنده به شخصه از عملکرد ستاد 
راضی نیستم ادامه می‌دهد: »اگر امروز می‌گوییم 
که ستاد خوب عمل نکرده است به دلیل رفتارها و 
گزارش‌هایی است که از ستاد به دست‌مان رسیده 
است، به‌عنوان مثال ستاد بعد از گذشت چند سال 
آمار معتادان را اعلام کرد؛ آماری که هنوز هم با 

واقعیت جامعه فاصله دارد.«
رئیس کمیته مبارزه با مواد مخدر مجمع تشخیص 
مصلحت نظام می‌گوید: »امروز بیش از 15 میلیون 
نفر با احتساب خانواده مصرف‌کنندگان درگیر اعتیاد 
هستند، ستاد مبارزه با موادمخدر در تمامی این 
سال‌ها با اعلام نکردن آمار تمامی برنامه‌هایش را 
اشتباه می‌رفته زیرا زمانی که تعداد معتادان مشخص 
نیست در ادامه بودجه درستی در نظر گرفته نمی‌شود 

و افراد کمتری زیر چتر حمایتی قرار می‌گیرند.«
هاشمی با بیان اینکه دبیرکلی ستاد هم موضوعی 
است که عملکرد ستاد را زیر سوال می‌برد، می‌گوید: 

»وقتی وزیر کشور که وظایف زیادی در این وزارتخانه 
دارد همزمان باید دبیرکل ستاد مبارزه با موادمخدر 
نیز باشد، مشخص است که وقت کافی برای رسیدگی 
به امور ستاد را ندارد و نتیجه‌اش همین می‌شود که 
می‌بینید. به‌طوری که با شرایط دبیرکل، 80 درصد 

وظایف ستاد به درستی انجام نمی‌شود.«
وی ادامه می‌دهد: »نه‌تنها دبیرکل که قائم‌مقام ستاد 
هم وقتی نظامی است نمی‌تواند با رویکرد اجتماعی 
و خوبی با موضوع اعتیاد رفتار کند و نتیجه‌اش 
می‌شود همین که می‌بینید.« رئیس کمیته مبارزه 
با مواد مخدر مجمع تشخیص مصلحت نظام تاکید 
می‌کند: »ستاد مبارزه با مواد مخدر باید شرایط خود 
را بهبود ببخشد در غیر این صورت همیشه عملکرد و 

کارنامه ستاد نمره خوبی نخواهد گرفت.«
به هر حال به نظر می‌رسد ستاد مبارزه با موادمخدر 
آن‌طور که باید و شاید در انجام ماموریت‌های خود 
نتوانسته است به درستی عمل کند که گواه این 
موضوع را می‌توان در اظهارات دستگاه‌های موازی 

و همکار با این ستاد یافت.

معاون حقوقی و بین‌الملل ستاد حقوق بشر گفت: 
»سفرای 50 کشور از شرایط نگهداری زندانیان و 
برگزاری کلاس‌های حرفه‌آموزی و اوقات فراغت در 

زندان اوین ابراز شگفتی کردند.« 
کاظم غریب‌آبادی در حاشیه بازدید سفرای 50 
کشور از ندامتگاه اوین در رابطه با اهداف برگزاری 
این بازدید، گفت: »امروز 50 سفیر از ندامتگاه اوین 
بازدید کردند که ما از برگزاری این بازدید اهدافی 
داشتیم؛ یکی از اهداف ما از برگزاری این بازدید 
این بود که نشان دهیم وضعیت زندان‌ها و موقعیت‌ 
آنها با وضعیت‌ زندان‌های دیگر کشورها تفاوت دارد، 
به‌طوری که امام راحل فرمودند زندان‌ها باید دانشگاه 
باشند و ما سعی کردیم زندان‌ها را به دانشگاه تبدیل 
کنیم.« وی بیان کرد: »در این بازدید نشان دادیم که 
تمام ادعاها و اتهامات بی‌پایه حقوق بشری مطرح 
شده علیه ایران که یکی از آنها در رابطه با زندان‌ها و 
شرایط نگهداری از زندانیان است، درست نیست و در 
این بازدید وضعیت زندان اوین که یکی از بزرگ‌ترین 

زندان‌های کشور محسوب می‌شود را به 50 سفیر 
از پنج قاره جهان نشان دادیم تا واقعیت برای آنها 

روشن شود.« 
معاون حقوقی و بین‌الملل ستاد حقوق بشر تاکید کرد: 
»سفرا بسیار شگفت‌زده شدند و مطرح کردند که ما 
توقع مشاهده این شرایط را نداشتیم، چراکه این سفرا 
می‌گفتند زندانیان کشورهای آنها در محیط بسته و با 
لباس خاص نگهداری می‌شوند اما هیچ کدام از این 

شرایط در زندان‌های ایران وجود ندارد.« 
غریب‌آبادی گفت: »همچنین این سفرا تاکید کردند 
نوع خدماتی که به زندانیان در ایران ارائه می‌شود در 

هیچ کشور دیگری وجود ندارد.« 
وی گفت: »در هیچ کشوری مرسوم نیست که زندانیان 
بتوانند از امکانات سالن‌های ورزشی مجهز، زورخانه، 
تئاتر و موسیقی استفاده کنند یا حتی حرفه‌آموزی 
داشته باشند اما در زندان‌های ایران مددجویان 
می‌توانند حرفه‌آموزی کنند به‌گونه‌ای که به آنها 

حقوق هم پرداخت می‌شود.« 

 قضایی بهداشت

گزارش »فرهیختگان« از انتقادات به ستاد مبارزه با مواد مخدر

امامزاده بدون معجزه
وزیری که نمی‌رسد دبیرکل باشد!
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 بخشیدگی اضافه خدمت سنواتی

و انضباطی سربازان
اضافه خدمت سنواتی و انضباطی نیروهای وظیفه که تا بهمن ماه 96 
به سربازی بروند یا در حال خدمت هستند، با موافقت فرمانده معظم 
کل قوا بخشیده می‌شود. رئیس اداره سرمایه انسانی سرباز ستاد کل 
نیروهای مسلح گفت: »براساس پیشنهاد ستاد کل نیروهای مسلح و 
موافقت مقام معظم رهبری و فرماندهی کل قوا، اضافه خدمت سنواتی 
کارکنان وظیفه در حال خدمت، بخشیده شد.« وی همچنین از بخشیده 
شدن اضافه خدمت مشمولان غایبی که تا ۲۲ بهمن سال ۹۶ خود را 
جهت انجام خدمت دوره سربازی معرفی کنند خبر داد. سردار موسی 
کمالی افزود: »علاوه‌بر اضافه خدمت سنواتی، معظم‌له با بخشش اضافه 
خدمت انضباطی کارکنان وظیفه در حال خدمت نیز موافقت فرموده‌اند 
که این بهترین فرصت برای مشمولان غایب است که با اخذ دفترچه آماده 

به خدمت خود را جهت انجام خدمت سربازی معرفی کنند.«

 وزارت بهداشت می‌بافد

وزارت صنعت پنبه می‌کند!
سیدحسن قاضی‌زاده‌ هاشمی در مراسم هفته ملی مبارزه با دخانیات 
اظهار کرد: »برای کنترل مصرف دخانیات در چهار سال گذشته 
تلاش‌های زیادی انجام شده است، اما وزارت صنعت، معدن و تجارت 
نه‌تنها در این چهار سال بلکه در هیچ‌دولتی این حرف‌ها را قبول ندارد 
و به دنبال توسعه این صنعت است چون در آن پول وجود دارد؛ هر چه 
ما می‌بافیم آنها پنبه می‌کنند.« وزیر بهداشت همچنین اضافه کرد: »در 
طول چهار سال گذشته تلاش کردیم در زمینه دخانیات تغییراتی ایجاد 
کنیم و اگر مجلس هوشمندی به خرج ندهد، به عقب باز می‌گردیم. 
مردم در مورد دخانیات و اعتیاد مشکل دارند. طبق آمارهایی که در 
زمینه اعتیاد جوانان اعلام شده است در مجموع با حساب خانواده 
آنها حدود 10 میلیون نفر درگیر این معضل هستند. همان کسانی که 
می‌گویند چرا هزینه درمان زیاد است، مردم را بیمار می‌کنند. شما چرا 
هوا را آلوده می‌کنید؟ یا جلوی مصرف سیگار را نمی‌گیرید؟ ما هم وقتی 
می‌خواهیم جلوی آن را بگیریم می‌گویند با سیگار و قلیان مردم چه 
کار دارید.« هاشمی تاکید کرد: »سالیانه 10 هزار میلیارد تومان هزینه 
سیگار می‌شود که می‌گویند برای به دست آوردن آرامشی کاذب است.«

علت افزایش حجم ترافیک
سردار محمدرضا میهماندار در واکنش به برخی انتقادات از سنگین‌تر 
شدن ترافیک در معابر پایتخت به‌ویژه در ساعات پایانی روز اظهار داشت: 
»شروع سفرهای برون‌شهری، اتمام تعطیلات چند روزه، بازگشت 
مسافران، گرم شدن هوا، تصادفات، خرابی حمل‌ونقل عمومی همچون 
مترو و مواردی از این دست جزء مولفه‌های اثرگذار بر ترافیک شهری 
هستند که بر افزایش ترافیک تاثیر‌گذارند.« وی گفت: »همچنین گرمای 
هوا باعث شده  تقاضای سفر در ساعات پایانی و عصرگاهی افزایش 
یابد و این عوامل دست در دست هم داده است تا شاهد افزایش حجم 
سفرهای عصرگاهی در معابر شهری باشیم. البته با توجه به تاثیر بالای 
اتمام تعطیلات در افزایش ترددهای شهری، طبیعی است که پس از 
گذشت چند روز از اتمام تعطیلات، حجم ترددها در معابر شهری متعادل 

شود و از میزان آن کاسته خواهد شد.« 

کاهش آمار شیشه‌ای‌ها
رئیس کارگروه مبارزه با موادمخدر مجمع تشخیص مصلحت نظام با زیر 
سوال بردن آمار تعداد معتادان در کشور با انجام شیوع‌شناسی اعتیاد، 
گفت: »نوع سوال‌هایی که از افراد می‌شود، آمارهای معتادان را دچار 
چالش می‌کند که این سوال‌ها، جمعیت پنهان معتاد را ایجاد می‌کند 
و نمی‌توان تعداد معتادان را تخمین زد.« سعید صفاتیان گفت: »اکنون 
هشت درصد معتادان از شیشه استفاده می‌کنند، در حالی که در سال 

90،  25 درصد آنها شیشه مصرف می‌کردند.« 

یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های مسائل اجتماعی


